

开电动三轮得有摩托车驾驶证,车牌却依然没法挂

电动三轮车上路行驶遇尴尬



6日,交警在上夼西路拦下一辆电动三轮车。本报记者 钟建军 摄

市民呼吁尽快 出台解决措施

电动三轮车速度不快,轻便环保,而且还能拉货,受到市民欢迎。市民对这方面的需求不小。所以,市民呼吁相关部门尽快研究出台既合法又人性化的解决措施,让电动三轮车管理不再陷入尴尬境地,让电动三轮车名正言顺地上路行驶。

据了解,不少省、市已经出台了地方性的法规,专门规范电动车的管理和使用。

本报记者 钟建军

马上就评

能否解决尴尬 关键在立“法”

现在,交警来整治电动三轮了。电动三轮引发的事故越来越多,交警是应该整治,也必须整治的。但在这次整治中,我们发现了一个尴尬。这个尴尬归根结底,其实是市民日益增长的需求与落后的立“法”之间有了矛盾。

大街小巷里,我们经常见到电动三轮往来穿梭。电动三轮因为轻便环保还能拉点货,很受市民欢迎。生产厂家也就大量制造来满足需求。但是问题也随之而来。因为不限速,电动三轮就经常惹事,部门就不得不整治。整治起来却没有“法”可依。

现在最重要的,就是把把这个“法”给立起来,这个“法”不一定是法律,可以是规定,也可以是意见、措施,总之,得是一个可以依循的方法,让速度降下来,牌也有地可挂。

能挂上牌了,又有了驾驶证,大家高兴上路,部门也乐得不用花精力整治。

本报记者 冯荣达

国网海阳市供电公司

强化用电管理 打造和谐用电环境

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 近日,国网海阳市供电公司成立用电安全稽查小组,深入辖区酒店、网吧、洗浴等商业性用电场所及城乡接合部等窃电易发区,开展用电安全专项检查,从源头上杜绝用电营业管理漏洞。

现状:电动三轮速度快,安全隐患多

民警介绍,在烟台市区,涉及两轮电动车、三轮电动车、四轮电动车的交通违法行为和交通事故屡有发生,人员伤亡也呈现出逐年上升的趋势。“目前,每天都会处理几起与电动车有关的事故。”交警一大队事故中队的民警说,目前,电动车的安全隐患问题不容小觑。交警部门下决心开始整治电动三轮车。

据介绍,电动三轮车的安全隐患主要体现在两个方面。“现在电动车最大的安全隐患,可以归纳为速度快和违法行为多。”交警一大队民警说,电动车的速度普遍超标。现在不少电动车安装了可放大功率的速度调节器,它们在非机动车道甚至机动车道内横冲直撞,以不亚于机动车的速度穿行于机动车道与非机动车道之间,很

容易引发交通事故。

此外,电动车驾驶人基本没有经过驾驶培训,上路行驶时无视交通法律法规的情况较多,闯红灯、带人、占用机动车道等类违法行为在马路屡见不鲜。

再加上近期有关电动三轮车的安全事故越来越多,6日,交警一大队开始整治辖区电动三轮车的违法行为。

目击:电动三轮猛然提速穿过路口,汽车纷纷刹车避让

记者现场观察,电动三轮车确实存在一些不规范的行为。6日,记者在南大街与大海阳路交叉路口看到,一辆载人的电动三轮车逆向行驶在机动车道上,因为由南向北方向已经变成了黄闪,骑车人猛然提速,

迅速穿过路口,此时由东向西行驶等待绿灯放行的汽车已经启动,见状纷纷刹车避让。

一些快递公司为了方便快捷地承揽业务,也用电动三轮车当起了交通工具。在烟台市区的道路上经常能看到,各

家快递公司的电动三轮车,满载包裹往来穿行。

这些电动三轮车的速度一点也不慢,有的不亚于摩托车的速度。在道路发生拥堵时,这些电动三轮车还会穿行在机动车流中。

尴尬:“证”和“牌”只解决了一个,部门也很头疼

据了解,以前对摩托车的定义很简单,如今有了明确的定义。交警介绍,在2012年9月1日开始实施的《机动车运行安全技术条件》中,对摩托车做了明确的定义,像电动三轮车就属于摩托车范畴。

既然电动三轮车属于摩托车范畴,那就应该有证有牌以后才能上路。但现在“证、牌”这两条腿,只有“证”这一条腿落了地。

民警介绍,电动三轮车驾驶人应持有摩托车驾驶证。但是在6日上午交警一大队的整治过程中,大部分电动三轮车驾驶人都认为,驾驶电动三轮车不需要驾驶证。驾驶人小刘说,没想到开这种车还要驾驶证。

另一条腿“牌”还没有着落。据介绍,电动三轮车并没有列入国家发改委公布的机动车目录,根本无法挂牌。

也就是说,现在电动三轮车的上路行驶遇到了尴尬:驾驶证能考,但无法挂牌。

对电动车、电动三轮车以及电动四轮车的管理,是市民关注、交管部门头疼的一件事,原因就在于目前电动车管理在法律层面上没有设立相关配套管理细则。生产厂家和商家在看到有市场需求时,将大批车辆生产出来投入市场,法规滞后却影响了行政部门管理。

本报记者 钟建军
通讯员 全福

6日,市交警一大队在辖区内整治三轮电动车违法行为,与电动三轮车有关的一些问题再次受到人们关注。

记者调查了解到,与电动三轮车有关的交通事故近来频发,需要整治。但目前电动三轮车上路遭遇了尴尬,驾驶电动三轮车要有摩托车驾驶证,车牌却依然没法挂。

2014烟台春季车展海阳巡展明日开展

本报3月6日讯(记者 原玥) 3月8-9日为期两天的烟台春季车展之海阳巡展将于海阳东村大集举办。届时,海阳市民将在家门口买到心仪实惠的汽车。

2014年烟台市汽车商会通过汽车主题巡展活动,拉近经销商与县市区市民之间的距离,提供便捷的购车服务,让广大县市区市民在家门口就能买到心仪、实惠的汽车。本届海阳车展是烟台经销商首次大规模进入县市区,秉承公平巡展的主题,让利进行到底,汽车商家将以较大的让利,誓揭马年开门红,让海阳市民都能“马上

有车”。

在即将到来的海阳车展上,多家车行纷纷表态,将把最大的优惠力度带给市民。

其中,烟台大成华孚荣威MG将于3月8-9日携上汽厂家的大力支持登陆烟台海阳站,在活动当中推出多款让利车型。

太古广汽三菱新劲炫ASX、新帕杰罗劲畅联袂出动,即日起车展政策提前享,特价促销“狠”巨惠。

君美雪铁龙“三箭齐发”超级让利特惠活动三部曲将亮相海阳车展。

抢购全新世嘉、C4L、C5三款

车型任意一款即享超级特惠。

烟台一汽威志夏利鲁东倾情推出10台威志V5特惠车型,购V5享近万元装饰礼包或保险大礼包。

烟台鹏翔中华4S店也将助阵海阳车展,中华V5 SUV最高优惠10000元,H530优惠6000元,骏捷优惠10000元,H330、H230享3000元惠民补贴,各种优惠各种购车大礼包和精品大礼包。

东风本田携旗下CR-V、思域、思铭、思铂睿等全系车型进驻海阳车展,千元油卡、一年保养,原厂精品思域、思铭、艾力绅也将享有万元超值礼遇。

车展期间,太古进口三菱欧蓝德智能版直降30000元,帕杰罗超值限量版直惠50000元,三菱全系最高5000元置换补贴。

烟台恒邦奔腾B50限时畅享万元优惠,奔腾B70 B90贷款购车零利率,现场订车还享四重礼:定金6倍翻,1000抵6000;千元家居礼包羊毛被一套;购车送家电;幸运大抽奖,最高可得奔腾车模一个。

除此之外,斯柯达、别克、一汽马自达、福特、长安马自达、海马、奥迪、标致、广汽传祺、纳智捷、进口现代、进口起亚等车商也将现场发布优惠政策。

在巡展期间,现场订车的市民,凭订车合同和收据还可参加现场抽奖。一等奖2名,液晶电视一台;二等奖4名,洗衣机一台;三等奖6名,电水壶一台;四等奖10名,电子表一个;纪念奖,玻璃水两瓶。

在车展期间,还将为观展市民组织小品互动节目,参加现场互动,有机会获得精美礼品。

在“三八”妇女节到来之际,组委会还为到场的女性朋友准备了精美礼品,数量有限,每天上午9:30-11:00,下午13:30-15:00,现场女性朋友凭身份证即可领取,每天仅限50名。